

Délelőtt a gépek mellett, délután az iskola padjaiban...

Építik az országot a szegedi dolgozó iskolások

Huszonegyen ülnek a kis zöld padokban. Fialat leányok és fiúk, idősebb üzemi dolgozók, él-munkások, iparostanulók, kollégisták. Azok, akiknek a múlt rendszerben nem jutott hely az iskola padjaiban. Március huszadika óta minden délután szorgalmasan eljárnak a Magyar Dolgozók Államias Iskolájának Szent György-téri épületébe. Tanulni akarnak, tagjai akarnak lenni az új népi értelmiségnek.

Szorgalmasan róják a betűket. Néhány órával ezelőtt még kalapácsot, vésőt markolt kezük, most a ceruzával, betűkkel és számokkal birkóznak. Itt is éppúgy megállják helyüket, mint a gépek mellett, mert a munkásosztály, a munka és szilárd helyállás fiai és leányai.

Ötször kilenc—negyvenöt

Csécsei Imre elvtárs kabátján élmunkás jelvény csillog. A villanyfény visszatükröződik róla s a fényes villanás találkozik szemének ragyogó sugaraival. Csécsei elvtárs szoroz: ötször-kilenc negyvenöt, maradt négy. Igen, Csécsei elvtárs számol. Jól érti mesterségét, hiszen egy élmunkásnak ezt is tudnia kell. De majd jönnek nehezebb feladatok is. Csécsei elvtárs azokat is megoldja. A géppel is meg kell birkóznia, meg a számokkal és a betűkkel is.

Ellelik a negyvenöt perc rövid szünet következik. Meglényköl az osztály. A tanulást még a szünetben sem hagyják abba a számolás mesterségét.

Magyar órán Brát Klára elvtársnő, gyufagyári munkás számol be egyszerű, színes szavakkal »A fehér ló fia« című népmeséről. Nemcsak a tartalmát ismerteti. A mese mélyére hatol, igyekszik kitérni a mélyebb értelmet, a nép életem-és gondolatvilágát. Feszülten figyelnek mind a huszonegyen.

Mesél a harmadik pad

Hogyan tanítottak és kiket tanítottak az elmúlt rendszerben? Hogyan jutottak most el az iskola padjaiba? Miért van szükség a tanulásra, az új népi értelmiség kinevelésére? Ezekről a kérdésekről beszélgetnek a dolgozó iskolások a szabad beszélgetési órán.

Embersorsok, a dolgozó milliók keserű sorsa elevenedik meg ezen az órán.

— Miért nem tanulhattam? Édesapám akkor is gyárimunkás volt. Taníttatni szeretett volna, de amint kinőttem az elemi iskola padjaiból, el kellett mennem kenyeret keresni, hogy

meg tudjunk élni valahogy. Tizenhárom éves koromban már a fagyárban dolgoztam — meséli az egyik üzemi dolgozó ott a harmadik padban.

Az ut az egyetemig vezet

Lenéztek bennünket már az elemi iskolában is Kivételt tettek szegény és gazdag között. Elgáncsolták bennünket, nehogy mi is továbbtanulhassunk. De... de jött az új világ és ez a miénk. Az iskola is a miénk. Miénk lesz a tudás birodalma is — hangzik a negyedik padból.

Csak továbbra is ilyen szorgalommal — hangzik a biztatás a katedréről. — Ót hónap alatt elvégezték a négy osztályt s azután lehet tovább tanulni. Az ut az egyetem padjáiig vihet. Huszonegyen hallgatják csitlógó szemmel a biztatást, hu-

Bolgár bizottság Magyarországon

A szófiai bolgár-magyar bizottság részéről Budapestre érkezett Csendov Neno, a bolgár külügyminiszterium osztályvezetője. Kíséretében több kitűnő bolgár tudós és művész van. A küldöttség egyebek között a magyarországi Kossuth relikviákat tanulmányozza, hogy tapasztalatait felhasználhassa a Sumen városban felállítandó Kossuth-muzeum berendezésénél. Sumenben töltötte Kossuth száműzetésének egy részét.

Kulturankét és sportbemutató Baján

A Szakszervezetek Országos Tanácsa »Kulturát a vidéknek« mozgalma keretében Baján április 2. és 3-án nagyszabású kulturális és sportbemutatót tartanak. Szombaton este Steinbeck világhírű színműve a »Mélyek a gyökerek« kerül bemutatásra, míg másnap, vasárnap délelőtt kulturankétot rendeznek a városházán. Délután a sportbemutatón olimpiikonjaink és válogatottjaink Csik Tiborral az élen szerepelnek torna, vívás és súlyemelés bemutatásával.

Április 3-án, vasárnap délután a Dolgozók Klubjában a szokásos előadás elmarad.

Április 3-án, vasárnap délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében a szegedi írók előadást tartanak. Kérjük a Dolgozók Klubjának tagjait és Szeged dolgozóit, hogy ezen az előadáson minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Április 4-én méltón ünnepeljük a felszabadulás negyedik évfordulóját

A ország népe április 4-én ünnepli a felszabadulás negyedik évfordulóját. Április 4-én négy éve lesz, hogy a Szovjet Hadsereg dicsőséges felszabadító előnyomulása folytán az ország egész területe megszabadult a német fasiszta hordától és nyilas bérénceitől. Négy éve annak, hogy új korszak kapuja nyílt meg a magyar nép történelmében és a munkásosztály vezetésével hozzákezdhetünk egy új életforma megteremtéséhez.

A szegedi dolgozók is jelentőségéhez mérten méltón ünneplik az emlékeztető napot. A Függetlenségi Népfőnt nagy-szegedi bizottsága hétfőn dél-

szonegyen színezik maguk előtt a biztató jövőt, a dolgozó nép jövőjét. Huszonegyen ebben az osztályban. De erről beszélgetnek most a többi osztályokban is. Összesen száznolcvanvan vannak a nép sorából. És az osztályok mindinkább bővülnek. Április elsején jönnek a többiek. Megmutatják, hogy ők is tudnak tanulni. Dél-előtt a gépek mellett, délután pedig az iskola padjaiban építik a dolgozó nép országát.

(F. J.)

A kisvasut munkása a békéért

A Szegedi Gazdasági Vasut dolgozói szerdán a következő határozatot hozták:

»A Szegedi Gazdasági Vasut dolgozóinak közgyűlése üdvözi a Szakszervezeti Tanácsot abból az alkalomból, hogy a Szakszervezetek XVII. kongresszusának határozata értelmében a Szaktanács utasításának megfelelően megválasztja az új üzemi bizottságát és a fejlettebb üzemi szerveit. A közgyűlés minden erejével támogatni kívánja a Szakszervezeti Tanácsot mindazoknak a céloknak elérésében, amelyet a XVII. kongresszus a szakszervezetek számára kijelölt.

A közgyűlés csatlakozni kíván a Szakszervezetek Országos Tanácsa Központi Vezetőségének a béke megvédése érdekében hozott határozatához. Igyekezni fogunk termelésünk fokozásával és ha kell fegyverrel is megvédeni a békés építés lehetőségét és népi demokráciánk függetlenségét.

A Szegedi Gazdasági Vasut dolgozóit.

Nincs vetőmaghiány Szegeden

A Népi Bizottság a közigazgatással együtt mindenütt teljesíti a dolgozó parasztság vetésterveire vonatkozó jogos kéréseit

A Nagyszegedi Népi Bizottság pénteki ülésén a bizottság elnöke, Ambrus István elvtárs számolt be a tavaszi vetéster ellenőrzéseiről. Az MDP javaslatára ugyanis az elmúlt héten a Népi Bizottság tagjai mentek ki a falvakba, hogy meghallgassák és orvosolják a dolgozó parasztság esetleges panaszait, kéréseit a vetésterre vonatkozóan. A Népi Bizottság ellenőrzi majd az egyes helyi közigazgatásokat, hogy valóban orvosolták-e azokat a bajokat, amelyeket a dolgozó parasztság az ellenőrzés során előterjesztett.

A vetőmagvak leszállítása jelenleg is folyamatban van és vetőmaghiány nincs Szegeden. Ha valahol mégis hiány mutatkoznék, akkor az érdekeltet ezt azonnal jelentse, hogy két-három napon belül biztosítható a vetőmagot.

Megállapította a bizottság, hogy a termelési versenyben eddig különösen a dorozsmai járás mutatott fel szép eredményeket. Felszántottak 3400 holdat, ebből 550 holdat a deszki traktorok szántottak fel. A bevetett terület tavaszi árpából 1235, zabból 359, napraforgóból 1332, borsóból 80, olajlenből 32, újlucernából 293, zabosbúkkönyből 166 holdat. A torontáli járásban is szépen megindultak a munkálatok és a hét folyamán jelentős javulást

mutatnak a múlt hetivel szemben.

A Népi Bizottság felhívja a figyelmet arra, hogy a dolgozó parasztság közül ha valakinek igaerőre, vetőmagra, vagy hitelre van szüksége, azonnal jelentkezzen a helyi Népi Bizottságoknál. Mindenféle gazdasági

felszerelést tudnak a Népi Bizottságok kiutalni. Rendelkezésre állnak a deszki traktorállomás gépei is. Jelenleg Alsóközponton 3, Lengyelkápólnán 2, Dorozsmán 2, Algyőn egy traktora dolgozik a deszki gépállomásnál.

„Rákosi zászlót“ kaptak a szegedi Földváry-uttörők

Szerke az országban ötezer utlőrőcesapat folytatott lelkes és komoly versenyt a legnagyobb kitüntetésért, amit ma általános iskola kaphat: a »Rákosi zászlóért.« És a zászlót szegedi csapat, a Szent Imre általános fiúiskola 551. számú Földváry Károly utlőrőcesapata nyerte el.

Az utlőrőcesapat győnyörűen feldíszített otthonában csillogó szemű pajtlások, boldog szülők gyűltek össze, hogy tanúi legyenek a nagy kitüntetés ünnepélyes átadásának. Az utlőrőcpajtlások lelkes éljenzés közepette vették át a Rákosi elvtárs nevével viselő díszes lobogót. Mozgalmi dalokkal, szavalatokkal tet-

ték színessé ezután a bensőséges ünnepséget. Megható volt az ünnepségnek az a jelenele, amikor a legkisebb pajtlásca-lád csöppeségei fejezték ki jókivánságaikat a nagyobbaknak. Egyben fogadalmat tettek, hogy hű követői lesznek az utlőrők eszményképének: Rákosi elvtársnak.

A zászló ünnepélyes átadása után kiosztották a szegedi általános iskolák kiváló tanulóinak a jótanulási érdemrendet. Varga Ida, Dobai Ilona, Virág István, Virág József, Csaba An-tal, Nyilasi Péter és Erckővi László kapták meg a legjobb tanulóknak kijáró kitüntetést.

Uj rend a munkaközvetítéseknél

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal Szegedi Kirendeltsége (volt Munkaközvetítő Hivatal) Marx-tér 20. tudomására hozza az iparvállalatok és a munkaadóknak, hogy az azonnali kiközvetítések április 1-ével megszűnnek. Az iparvállalatok és a munkaadók munkaerőigénylésüket a hivatalhoz küldjék be és ott az igénylés beérkezésétől számított 48 órán belül végzik a kiközvetítést.

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal egyben értesíti a munkanélkülieket, hogy 1949 április 4-től jelentkezősek csak azoknak vannak, kik munkanélküli nyilvántartásba felvették magukat.

A már nyilvántartásba vett munkanélküliek kiközvetítését a hivatal ezentúl posta útján levelezőlap értesítéssel látja el.

— **FEKETE VÁGÓK.** A bajai törvényszék Ifj. Dám János dávodai lakost sertes feketevágásért 4, Kiss Mária ugyan-csak dávodai lakost feketevágásért 3 hónapi fogházra ítélte.

x **Vasatölészen** minden mennyiségben kapható Szenésiné (Vitéz) Partizán-utca 28.

A bajai díjlőbiztosok versenyfelhívása

Baján a díjlőbiztosok értekezletet tartottak, hogy megvitassák az időszerű mezőgazdasági kérdéseket. Az értekezlet versenyfelhívással fordult Bácsalmás, Nemesnádudvar és Sükösd díjlőbiztosaihoz. A versenyfelhívás feltételei: a tavaszi vetési munkálatok mielőbbi elvégzése, a szerződéses magtermelés teljesítése és a gépi erők fokozottabb kihasználása. A három bácskai község a versenykihívást és azok feltételeit elfogadta.

A HÖMÉRSÉKLET NEM VÁLTOZIK

Várható időjárás: Mérsékelt délkeleti, déli szél, változó felhőzet, a hőmérséklet alig változik. (MTI)

VESEN MAGARA,

ha nem vesz Osztálysorsjegyet, mert most

Minden sorsjegy nyer

Enélkül nincs remény, nincs

FONYEREMÉNY!

Sorsjegyek kaphatók: OSVATH LÁSZLÓ főurától, Kállay (volt Hid)-utca 8.

BELVAROSI 12. térlet.
Telefon 40-25

Mindennap szerdáiig:
Hatalmas mexikói filmalkotás
Rio Escondido
(Küldetés)

KORZO 212. térlet.
Telefon Aut.: 33-44

Mindennap szerdáiig:
Idegen kikötő
Danzig 1929. évi feszült helyzetéről, ököllet a terror ellen!
Azonkívül a legújabb Híradó.

SZECHENYI 413/a térlet.
Telefon Aut 34-77

Mától vasárnapig:
Haladószellemű amerikai világfilm!
Betty Field és Sachary Scott
kiváló alakításával
Mindennapi menyér
Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Tere-Fere espressó és söröző
ma megnyílt!
Régi és új vendégeit szeretettel várja **Giro Szászné**
Klaúzá-tér 8. Wagner-cég mellett.